


中国国际技术智力合作集团有限公司
“智领青年”2022夏季
大型网络招聘活动邀请函

尊敬的各企业招聘负责人：
为深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院关于稳就业保就业的决策部署，落实6月16日国资委翁杰明副主任在国资央企促进高校毕业生就业工作专题部署会上的讲话精神，中国国际技术智力合作集团有限公司（以下简称：中智集团）拟以中智招聘网为平台，以“智领青年”、服务高校毕业生为服务对象，搭建就业资源更丰富、服务内容更多元、招聘效果更精准的官方活动体系，通过构建全国性、宽领域、多层次的活动渠道矩阵，创新空中宣讲、在线测评、在线笔试/面试系统等服务措施，深化服务质量，实现供需双方紧密对接，促进重点群体更高质量、更充分性就业。特此诚邀各单位参与此次夏季招聘专项行动。具体内容如下：
一、活动主题
“智领青年”2022夏季大型网络招聘活动
二、报名时间
即日起至8月31日
三、活动内容
中智集团将依托领先的平台开发技术及人力资源服务实践经验，为全国高校生及企业搭建一体化云端就业服务平台，全力助力企业精准选才，人才稳步就业。
1.线上招聘会
依托线上活动专题页面，电脑端和手机端双端联动，以个性化视觉设计呈现、丰富化的内容构建，为就业人群及用人单位提供集成化、一体化的就业信息服务平台，助力求职者快速获取就业信息。
2.增值服务（提供部分免费名额）
（1）空中宣讲会
为有招聘需求的企业提供空中宣讲会产品服务，搭建专属企业空宣页面，由企业提供相关宣介视频，平台将在确定的时间点进行空宣页面宣传及在线播放，详述企业文化、企业环境、企业发展规划、校招岗位及招聘流程等一系列信息。届时HR仅需登陆后台，即可轻松与学生在线文字答疑互动，增加简历投递的精准率。为企业降低线下宣讲会时间与金钱成本，提供零距离选才窗口，同时也提升学生求职体验与企业招聘成效。
（2）校园招聘管理系统
为保障活动期间，各企业能更好管理人才简历及高效便捷完成人才招聘流程，中智招聘网会为企业开通校园招聘管理系统使用权限。本系统支持多招聘类型、多角色应用与分级授权，依托招聘过程管理、简历精准筛选、笔试面试管理、全景化自定义招聘数据模型等招聘过程一体化管理操作，打造智能化及数字化的在线人才管理体验，有效助力企业提升整体招聘成效。
（3）在线笔试/面试系统
为保障各企业尽快开展人才招聘后续环节，解决疫情防控、地域跨度、人力成本等招聘困难，平台将依托专业在线考试平台“赛码网”为具有笔试需求的企业开通在线笔试服务，提供在线面试服务。根据实际简历收集情况确认笔试名单，由赛码网负责笔试相关的组织、实施工作。活动期间，也会为学生个人用户提供IT类专业考试试题。
（4）人才测评
为了向各企业在后续人才选拔和人才评估工作时提供更专业、更客观、更靠谱的参考性依据，平台将为企业客户提供中智人才测评产品，包括OPT职业性格测试、胜任力测评两款产品的使用权益，OPT职业性格测试将通过测评候选人的15项个性特征，预测其工作行为表现和岗位匹配度；胜任力测验则具有43项通用能力指标可自由组合，高度适合各类型不同岗位的测评需求。
（5）“智领青年 云端送岗”视频直播服务
以“招聘+直播”的策略，组织各行业领域内的优质企业参与线上直播带岗活动。
（6）在线电子签约服务
为解决疫情期间企业与应届大学毕业生签约难题，活动期间中智招聘网依托“智享签”平台，开展在线电子签约服务。
四、宣传方式
1.活动期间，中智集团将集合中智全国分支机构自有网站平台、新媒体矩阵、友情链接、自媒体等同步进行宣传推广工作。
2.联合集团品宣部共同参与对接官方媒体资源或社会媒体资源推广本次活动，并号召相关部委、高校组织共同参与推广。
五、企业参与流程
1.企业注册（电脑端）
登录中智招聘网首页(https://zhaopin.ciic.com.cn/)，点击页面中用户登录区的【HR登录】按钮，跳转到登陆界面后，点击【还没有账号？点击注册】按钮。按要求完成企业信息填写，并提交注册(注册密码需含有大小写字母、数字，且不得少于8位)。注册完成后，请进入注册邮箱，激活账号。
2.企业审核
完成邮箱激活后，回到中智招聘网首页，点击用户登录区的【HR登录】，登录后填写并提交企业资料等信息，工作人员将尽快完成审核。
3.发布岗位
企业审核通过后，登录中智招聘网，即可开始岗位发布，您发布的岗位将自动进入夏季招聘活动专场。
六、联系方式
如您有任何疑问，可通过以下方式与中智山西工作人员取得联系：
姓名：史俊敏 
电话：15386745797
邮箱：shijunmin.sx@ciic.com.cn
再次感谢您对本公司的关心与支持！希望贵单位能在本次中智招聘季“智领青年”大型网络招聘活动中汲取到更多优秀人才！

中智山西经济技术合作有限公司
2022年6月24日
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